Ф.И.О. педагога: Амирова Елена Анатольевна

Номинация: урок образовательной области «Математика и информатика»

Предмет: интеграция «Математика» и «Физическая культура»

Класс/курс: 1 класс

Тема: «Зеркальное отражение предметов и его свойства»

Основные цели: развивать у школьников интерес к предмету математика через связь с окружающим миром; познакомить с понятием «зеркальное отражение» и его свойствами через интеграцию с физической культурой.

Дидактические материалы: УМК «Начальная школа 21 века», Рабочая тетрадь № 3 – В.Н. Рудницкая. 
Оборудование: зал для занятий хореографией (с зеркальными стенами), мультимедийный проектор, презентация (эталон, образцы заданий), зеркала (10 Х 7 см), зеркало для учителя (30 Х 15 см), эталон «Свойства зеркального отражения».

Краткая аннотация к работе: Урок открытия нового знания, интеграция с физкультурой (возможно присутствие второго учителя – по физической культуре), требует дополнительного оборудования (зеркальные стены или большое зеркало). Ход урока расписан в технологической карте. 

План урока.

I. Мотивация – 1-2 мин

II. Актуализация знаний и фиксация затруднения в пробном учебном действии – 8 мин

III. Выявление места и причины затруднения – 2-3 мин

IV. Построение проекта выхода из затруднения – 2-3 мин

V. Реализация построенного проекта – 7 мин

VI. Первичное закрепление во внешней речи – 3 мин

VII. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону – 7 мин

VIII. Включение в систему знаний – 4 мин

IX. Рефлексия учебной деятельности – 5 мин

Ход урока:
1) Мотивация к учебной деятельности.
– Урок мне хотелось бы начать с загадки:
На стене висит картина.

И чего там только нет?!

Там и шкафа половина,

Там и бабушкин буфет!

Там даже телевизор экраном засверкал,

И кот соседский Васька в картину ту попал!

· Что же это за картина такая удивительная? (Зеркало.)
· Ежедневно каждый из нас по несколько раз видит свое отражение в зеркале. Это настолько обычно, что мы не удивляемся, не задаем вопросов, не делаем открытий. А на самом деле, зеркало таит в себе много загадок.

· Вам хотелось бы открыть тайну зеркал? (Да.)
· Я приглашаю вас в страну Зазеркалье (зал для занятий хореографией с зеркальными стенами).
2) Актуализация знаний и фиксация индивидуального затруднения в пробном действии.
–   Посмотрите, пожалуйста, в зеркала. Что вы там видите? (Свое отражение.)
· Вы видите только себя? (Нет. Еще мы видим окружающие нас предметы.)
· Вы видите все окружающие вас предметы? (Нет, только те, которые находятся перед зеркалом.)
· Представьте, что вы маленькие зеркала - жители страны Зазеркалье. Попробуйте (приглашение к пробному действию) вместе со мной выполнить зарядку. Что вы будете сейчас делать? (Отображать Ваши движения.)
Далее учитель читает сказку, а дети повторяют движения за учителем и сталкиваются с затруднением: учитель говорит делать движения вправо (влево), а при повторении действий за учителем приходится делать движения в противоположную сторону.

Колобок.
Испекла баба колобок, положила его на окошко студиться. Колобок полежал – полежал, да и в лес убежал. Катится колобок по лесу, катится…
Показываем, как катится колобок.
И.П. – ноги на ширине плеч, руки на пояс. Круговые вращения головой вправо. То же в другую сторону (3 раза).
       А навстречу ему медведь. Идёт, ворон считает, сухие ветки у деревьев ломает.
И.П. – ноги на ширине плеч. 1 – наклон вправо, руки скользят по туловищу – правая вниз, левая на пояс; 2 – И.П. То же в другую сторону (3 раза).
      Обрадовался медведь. Хоть и на один зубок колобок, а всё ж не каждый день еда сама в рот просится.

– Колобок, колобок! Я тебя съем!
– Не ешь меня. Я тебе песенку спою!
Спел песенку и покатился дальше…
И.П. – ноги на ширине плеч, руки согнуты в локтях, пальцы прижаты к плечам. Круговые вращения руками: 1-2-вперёд, 3-4-назад (3-4 раза).
      Катится колобок, катится, а навстречу ему заяц. По сторонам посматривает, травку щиплет.
И.П.- ноги на ширине плеч, руки на поясе. Круговые вращения туловищем сначала вправо, затем влево (по 4 раза в каждую сторону).
–Колобок, колобок! Я тебя съем!
– Не ешь меня. Я тебе песенку спою!
     Спел колобок песенку зайцу и покатился дальше. 

Навстречу ему волк бежит, заячьи следы ищет.
И.П. – ноги вместе, руки в сторону. 1- мах левой ногой вперёд, хлопок под ногой; 2 – И.П.; 3- мах правой ногой вперёд, хлопок под ногой; 4- и.п. (3-4 раза).
– Колобок, колобок! Я тебя съем!
– Не ешь меня. Я тебе песенку спою!
     Спел колобок песенку волку и покатился дальше.
     А вот с лисой колобок в нашей сказке не встретился, чему был очень рад!
И.П. – ноги вместе, руки на пояс. Прыжки на месте (2-3 раза).
– Ребята, с чем вы столкнулись при выполнении зарядки? ( С затруднением.)
3) Выявление места и причины затруднения.
–  С каким затруднением вы столкнулись? (У нас не всегда получалось правильно отображать движения вслед за учителем.)
– Трудность есть, значит… (Надо остановиться и подумать над причиной затруднения.)
– В чем же причина вашего затруднения? Почему не все смогли справиться с заданием? (Мы не знаем, как правильно отражаются предметы в зеркале.)
4) – То есть, вы не знаете свойства зеркального отражения.
5) Построение проекта выхода из затруднения.
· Сформулируйте цель, которую нам надо достичь на этом занятии. (Узнать, какими свойствами обладает зеркальное отражение предметов.)
· Давайте попробуем назвать тему нашего занятия. (Зеркальное отражение предметов и его свойства/)
· Какие ключи нам помогут в открытии нового знания? (Знания, которые у нас есть, рабочая тетрадь, учебник.)
· У вас на партах лежат зеркала. Как вы думаете, зачем я их вам положила? (Они нам будут помогать в незнакомой стране.)
· Я предлагаю вам поработать в парах по плану для открытия нового знания.
План.

1. Прочитать задание № 3 на с. 82 в рабочей тетради.
2. Выдвинуть предположение.
3. Проверить предположение с помощью зеркала.
4. Сделать вывод (заполнить «белые пятна» в эталоне).
– Готовы к работе? Давайте повторим правила работы в парах. (Работать должны оба.

Один говорит, другой слушает.  Если что-то не понял - переспроси. Своё несогласие высказывай вежливо.)
6) Реализация построенного проекта.
Работа по открытию организуется  в парах, учитель помогает и задает наводящие вопросы.

· Давайте посмотрим, что у вас получилось (проверяется работа двух-трех пар и вывешивается на доску заполненный эталон).

Эталон «Свойства зеркального отражения»

1. При зеркальном отражении не изменяется цвет, размер, количество предметов.
2. При зеркальном отражении меняются местами левая и правая стороны.
7) Первичное закрепление с проговариванием во внешней речи.

– Свойства зеркального отражения вы теперь знаете. Что дальше? (Пора потренироваться в применении нового знания.)
– Предлагаю сделать разминку, а заодно потренироваться в применении нового знания. Смотримся в зеркало и повторяем за мной движения (учитель тоже становится лицом к зеркалам):
Это – правая рука, 
Это – левая рука. 
Справа - шумная дубрава, 
Слева – быстрая река. 
Обернулись мы, и вот- 
Стало всё наоборот: 
Слева - шумная дубрава, 
Справа - быстрая река. 
Неужели стала правой 
Моя левая рука? 
– Объясните, почему так получилось? (При зеркальном отражении стороны меняются местами)
· Давайте ещё раз вместе повторим свойства зеркального отражения. (Дети хором произносят правило с опорой на эталон.)
8) Самостоятельная работа в группах с самопроверкой по эталону.
– После того как мы потренировались в использовании нового знания, что нам надо сделать? (Выполнить самостоятельную работу, чтобы узнать, насколько хорошо мы усвоили новое знание.) 

– Предлагаю вам самостоятельно выполнить задание № 4, стр. 83 с последующей проверкой по образцу. Но сначала давайте спрогнозируем ваш результат. Предложите критерии прогноза оценки вашей работы. («Волшебная линеечка успешности».)

Дети прогнозируют свой результат и выполняют самостоятельную работу, которую затем проверяют по образцу и определяют свою прогностическую оценку.
9) Включение в систему знаний и повторение.
– Отгадайте-ка, ребятки, что за цифра-акробатка? Если на голову встанет, ровно на 3 больше станет?  (Цифра 6. Она превращается в цифру 9 и становится больше на 3.)

– Работая в парах, докажите мне при помощи зеркала, что цифру 6 можно превратить в цифру 9. (Ученики пробуют приставлять зеркало сверху прописанной на листочке цифры 6, но цифра 9 не получается.)
–  Что нужно сделать, чтобы зеркальное отражение цифры 6 превратилось в цифру 9? (Надо к зеркальному отражению цифры 6 приставить зеркало, и в нем отразиться цифра 9.)
9) Рефлексия учебной деятельности.

– Что же отражают зеркала?
– Какую цель вы перед собой ставили?

– Что заинтересовало вас в стране Зазеркалье?

– Все ли в Зазеркалье становится наоборот?
– Оказывается в зеркалах отражаются не только предметы. Послушайте стихотворение 
А. Барто «Зеркало» (можно заранее попросить кого-то из учеников выучить стихотворение):

Не смотрюсь я в зеркала
Поважнее есть дела!
Но вдруг одна история
Со мной произошла.
В хоккей играл я во дворе,
Столкнулся со старушкой,
Ну что ж, случается в игре,
Ее задели клюшкой!
Она словцо и я словцо -
Война у нас в разгаре!
Вдруг вижу в зеркале лицо -
Губастый злющий парень!

Стал в зеркало посматривать
Я вечером и днем,
И каждый раз по-разному
Я отражаюсь в нем.
Хромую кошку приласкал
Случайно на бульваре,
Иду домой мимо зеркал,
Смотрю — красивый парень!
Меняюсь десять раз на дню.
С сестренкой начал я возню.
И мячик отнял силой, 

Смотрю - я некрасивый!
Нет, отражают зеркала
Не только наши лица, —
И наши мысли и дела
В них могут отразиться.

– Посмотрите на свое отражение в зеркале.

Мне кажется, что сегодня вы увидели там веселых и радостных девочек и мальчиков, которым понравилось наше путешествие по Зазеркалью, и они готовы дальше двигаться к новым открытиям. Я желаю вам всегда видеть в своем  зеркале только красивые отражения. 
И предлагаю закончить наш урок  весёлым танцем-игрой «Буги-Вуги».
Дети под музыку танцуют вместе с учителем, повторяя движения.
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